

○我爱实验

会变魔术的吸管

有一天,爸爸神秘兮兮地把我叫到一边:“女儿,老爸给你变个魔术怎么样?”“哦,什么魔术?”我开心地问。“这个魔术需要一根吸管,你在家找一找。”不一会儿我就找到了一根粗直的塑料管。爸爸见了直摇头:“这根不行,再找找。”爸爸自己找来一根喝牛奶的吸管:“你信不信我会让这根吸管喷水?”“有这么神奇?我不信,这是不可能的。”我自信地说。“那你看仔细喽!”

爸爸端来一个装满水的脸盆,把吸管插入水中,然后叫我把吸管插入水中的那一头用手堵住,不要放手,自己则拿着另一头也浸到水里。这时,吸管上面一头开始冒泡,水都钻进了吸管里。爸爸又吩

咐我千万别放手。爸爸的葫芦里卖的是什么药啊?过了一会儿,爸爸用大拇指按住吸管的口子,把吸管的一头拎起来,放在脸盆边。“哗啦啦……”突然,一股水流从吸管里喷了出来。我看得目瞪口呆,这太神奇啦!真好玩!

我赶紧学着爸爸的样子又做了一次,可水流并没有从吸管里喷出来。反复试了好几次都没成功,着急的我“气呼呼”地去找爸爸。爸爸边看我做边笑着说:“是你的方法不对,这个‘魔术’要成功,吸管拿出来那一头应该放得比脸盆里的水位低。”我按照爸爸的方法又试了一次,这次居然成功啦!水真的从吸管里喷出来了!

“这到底是怎么回事呢?”

爸爸告诉我:这是虹吸现象。当吸管里灌满水,没有气。进水口水位高,出水口用手指堵住,这时吸管里的气压是相同的。打开出水口,进水口的水位高了,气压大,水就喷出来了。“哇!原来是这样。那我不是能利用这个原理发明自动浇花器给家里的植物浇浇水;再发明个自动灭火器灭小火;最后发明个自动小喷泉养小鱼了……哈哈,我可真不简单!”我心里美滋滋地想。

这就是有趣的科学——它就在我们每个人的身边,只要我们仔细地去观察,不断地去探索,就能找到其中隐藏的奥秘。

新世纪学校四(3)班 朱书好
指导老师 许晓佳

○我爱妹妹

妹妹来了!

“我有妹妹啦!”妈妈生了小宝宝,我非常兴奋,恨不得立马长出八条腿,跑去医院看妹妹!

高兴了几天后,我就不高兴了,因为,大家都围着妹妹转。我冲到妈妈面前问:“妈妈,如果妹妹从床上掉下来怎么办?”哼!其实我不是担心她掉下来,而是担心她趁机爬进我房间,霸占我房间!妈妈似乎看出了我的担忧,对我说:“妈妈抱着妹妹是对小婴儿的爱;妈妈陪你看书,是对大孩子的爱。妈妈的爱有天空那么大,有足够多的爱陪伴着你和妹妹。”“嗯——”我长舒一口气。后来,妹妹慢慢长大,逢人就“炫宝”似的大声说:“这是宝宝自己的哥哥!”嘿嘿,她总能轻易让我开心地笑出声来。

那天有个小女孩和我下飞行

棋,妹妹也想玩,可她玩不来,就在一旁捣乱。小女孩很生气,把妹妹关在了阳台上,我一惊,立马站了起来,大声说:“你干嘛呀!我妹妹会哭的!”我一个箭步冲上前,打开阳台门,妹妹哭着说:“呜呜呜……哥哥抱抱,宝宝怕。”说完就把整个软软的身子贴在了我身上,小小的头深深地埋进了我的颈窝。我的心一揪,更加用力地抱住了她。从那以后,我决定,要像爱自己一样爱妹妹。

妹妹来了,让我成为了一个敢于担当的男子汉;妹妹来了,让我体会到了当哥哥的快乐、自豪与骄傲!

尼山小学五(1)班 徐翊城
指导老师 郑少雯

○我爱美食

做寿司

放假了,我这个吃货又重现“江湖”啦,我不光会动嘴品尝美食,还会动手制作美食呢!今天,我就尝试了自己制作美味的寿司。

按照网上的教程,我准备好香肠、黄瓜、海苔、米饭、沙拉酱等材料。盛一碗饭,放凉后加入盐、香油、酱油搅拌均匀,然后放在一旁。再把香肠、黄瓜切成长约十厘米、筷子粗细的条状。配料准备完毕,接下来就开工了。因为从没做过寿司,我心里有些没底:我能做好吗?我会把海苔弄破吗?努力压制住心里的忐忑,我开始动手制作。

首先拿出一片海苔铺在寿司帘上,用勺子盛些米饭放到海苔上,然后用勺背将米饭按压均匀,直到铺满整片海苔。米饭不能太厚,不然海苔会弄破的。铺好米饭,取一根香肠和黄瓜,放在海苔的最边上。接着,就开始卷了。我三两下就卷好了,可是卷出来的海苔卷不是一头松一头紧,就是两头都非常松。又卷了几次还是卷不好,我有些失落,垂头丧气地扔下手上的工

具,转身向妈妈求助。

我们仔细研究了一下,原来要这样卷:先卷一圈,用寿司帘压紧,再慢慢地卷,卷一圈压一下,完全卷好后,再用寿司帘压一遍。“哦,我明白了。”我按着正确的步骤,又试了一次,果然成功了。“耶!”我高兴地一蹦三尺高。卷好后就该切了。我把刀锋抹上水,飞快地将海苔卷切成一小段一小段的,每段宽约两厘米。最后,将它们整齐地摆在盘子里,挤上沙拉酱,就完成了。原来做寿司也没那么难嘛,我心里美滋滋的。

一个个排列整齐的寿司卷像戴着白色帽子、穿着紫色大衣的雪人,可爱极了。放进嘴里一咬:黄瓜松脆,香肠香软,米饭微甜,海苔劲道,配合着浓纯的沙拉酱,满嘴都弥漫着香甜的气息。

吃着色香味俱全的寿司,我心里充满了成就感,不由得哼起了歌。

新世纪学校四(7)班 邵 萱
指导老师 叶敏娟

○我爱旅游

牛首山游记

听说岳飞曾在牛首山一带筑垒伏兵,大战金兀术。当我得知牛首山在南京江宁时,便对那儿充满了期待。今年假期,我有幸游览了牛首山景区。

初秋,牛首山,泛黄了银杏,染红了枫叶。我们从景区东门进入,乘班车到达佛顶塔。一下车,高耸入云的佛顶塔便映入眼帘。我们拾级而上,来到无忧广场,我顿时被广场边的风铃长廊吸引了。清爽的风携着清脆悦耳的铃声,吹走了人们的烦恼。

来到佛顶塔下,仰望这88米高的建筑,心里多了一份敬

仰,我迫不及待地想进塔内一探究竟。我们跟着人群进塔,塔里每层都有佛像,庄严肃穆。登上塔顶,可以俯瞰牛首山全景,颇有“会当凌绝顶,一览众山小”的感觉。

佛顶塔的北面有一座雄伟壮观的建筑,这便是鼎鼎有名的佛顶宫。

佛顶宫呈椭圆形,外部分为大穹顶和小穹顶,大穹顶像佛祖的袈裟覆盖在小穹顶之上。我们从莲花宝座造型的洞洞进入,里面是圆形的艺术长廊,墙上是一幅幅佛教浮雕。欣赏了一圈后,我们便进入了地下宫殿。乘坐自动扶梯到达

舍利大殿,殿中央是象征着如来的舍利塔,工艺精湛,精美绝伦。大殿四周端坐着十六尊佛像,佛龕内摆放着各种各样的宝物和法器,整个大殿金碧辉煌。地官的最后一层是珍藏佛祖舍利的神圣之地,只能站在玻璃窗前远远瞻仰。虽然我对佛教文化不太了解,但也充满了虔诚之心。

牛首山还有摩崖石刻、弘觉寺塔、郑和文化园等景点,我们来不及一一游览,期待着下次再来细细欣赏。

鹿鸣小学五(2)班 朱逸璟
指导老师 邱慧芬

○我爱植物

可爱的白菜

“淅沥沥,淅沥沥”又是绵绵细雨的一天。下午,雨终于停了,雨后的操场像是被清洗过一样,树木更加翠绿,空气也愈加清新。赖老师带着我们去绿朵朵种植园参观。

来到菜园里,那一畦畦的菜地绿油油的,像绿色的毯子。菜园里有白菜、香菜、蒜苗……这些菜绿油油的,真惹人喜爱。大萝卜不管是白的还是红的,缨儿都是翠绿翠绿的;白菜挤得没缝儿,叶子向四面八方伸展,像是在哈哈大笑;大蒜挺着高高的身子,随风摇摆,像是在用作揖礼

欢迎我们的到来。

走近细看,白菜层层叠叠,每层都有小嫩芽儿,可爱极了!顶层小芽儿最多,都是深颜色,就像一个挺直的小人,正笑眯眯地等待着人们来品尝。

拨开白菜丛往下看,发现白菜的根是由二十多根有长有短、有粗有细的须组成的,一眼看去,真像个长着长胡须的老爷爷呢。我想把小白菜摘回家叫妈妈炒着吃,可是又不忍心伤害它,只能砸吧砸吧嘴巴了。

花园小学三(3)班 吴宇晨
指导老师 赖土凤

花卉时节

市实验学校菱湖校区六(七)班
指导老师 范子畴

